

LA ESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.783

Oficinas y talleres: Cirilo

torós, 26

Sábado 22 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Nuestra victoria depende de nosotros mismos, y hemos de acelerarla cuanto mayor sea el esfuerzo que aportemos

Los abastos y la U. G. T.

La aportación del campo

En el informe aprobado por el Pleno del Comité Nacional de la U. G. T. sobre abastecimientos y del que hemos hablado en días anteriores, se consigna la necesidad de intensificar la producción agrícola de productos alimenticios, lo que obliga a las organizaciones interesadas, y muy singularmente a la Federación de Trabajadores de la Tierra, a realizar un esfuerzo extraordinario en el sentido de obtener el máximo de producción mediante una utilización racional de la tierra y un aumento de la jornada de trabajo, en los casos que sea necesario. También preconiza la necesidad del abastecimiento oportuno de herrajes, abonos, semillas, cuajos, sueros, desinfectantes, envases y demás elementos necesarios para la producción campesina, así como la distribución de viveros destinados a la sobreplantación de los que realizan trabajos pesados en la agricultura.

La aportación intensa del campo a la producción es de una importancia extraordinaria para nuestra resistencia, así como por lo mucho que puede contribuir al mejor abastecimiento de la población, como porque nos evita el importar productos alimenticios del extranjero que, por su encarecimiento natural, nos obliga a invertir en ellos gran número de divisas que necesitamos para atenciones de un rendimiento grande en la guerra, y supliría las deficiencias que tiene esa importación, que no siempre resulta tan oportuna como nosotros la precisamos. Es, por tanto, de un interés máximo, el insistir sobre este punto, y para ello hemos de atender también, en la medida de lo posible, a las necesidades del campesino, tanto en lo que se refiere a su trabajo cuanto a los géneros de uso personal, con lo cual toda reglamentación en este respecto estaría plenamente justificada.

Esto sentado, se comprende perfectamente que el acuerdo del Pleno del Comité Nacional de la U. G. T. recomiende a la Federación de Trabajadores de la Tierra que recuerde constantemente a los campesinos su deber y que vele por el fiel cumplimiento de las disposiciones, en virtud de las cuales el campesino viene obligado a entregar el excedente de su cosecha, agregando que conviene que la recogida de productos se haga en proporción a las superficies sembradas y a su rendimiento por medio de un control riguroso de los cultivos y a su racionalización conforme a las necesidades del país, combatiéndose contra las propagandas tiendan a enfrentar a los campesinos y a los obreros industriales. Es decir, que debe procurarse una labor de penetración entre unos y otros, evitando egoísmos y malquerencias, para lo cual debe tenderse a que no existan los motivos que suscitan unos y otros.

Por esto también la Unión General de Trabajadores se ratificó en su resolución del Pleno de octubre anterior de establecer tasas industriales, al efecto de que no exista una desproporción de precio entre los productos industriales y los productos agrícolas. También considera conveniente el establecimiento de una política de salarios en el campo que esté en armonía con las modificaciones experimentadas por la elevación de las tasas, las cuales habrán de revisarse periódicamente para ajustarse al coste de la vida y la especial en las épocas de siembra. La resolución en este punto, como se ve, se concreta a estos dos puntos: exigir al campesino la máxima producción, y atenderle a él en todas sus necesidades, puesto que el cumplimiento estricto de los deberes lleva aparejada la correspondiente satisfacción de derechos. Así podrá aportar el campo su máximo esfuerzo a la obra del abastecimiento.

La Campaña de Invierno

LA APORTACION DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión del Ayuntamiento acordó ayer la proposición de la Comisión Socialista para que la Presidencia del Consejo Municipal se dirija al vecindario interesándose en contribuir a la suscripción de la Campaña de invierno, donando al Consejo a tal fin 50.000 pesetas.

Este acuerdo ha producido excelentes efectos en la opinión, mereciendo unánimes elogios.

LA SUSCRIPCION

Suma anterior, 303.922 05 pesetas.

Personal de la Delegación de Valencia, 248 65 pesetas; Delegación de la Dirección de Servicios Retaguarda y Transportes, 100 pesetas; Grupo Ejército, 4.650; J. de Alacuzas, 482; Juan Luis, 19; Marcela Pérez, 25; José Compañero, 25; Trinidad Martínez, 25; Conejero, 25; Enrique Compañero, 25; Motoristas Ejército, 25; Compañía de Invierno, 8.212; Compañía de Invierno, 206; Brigada, 1.485; Grupo Sindical Socialista de Transportes, 100; S. R. I. distrito de Valencia, 3.000; Entregado por el Comandante Provincial, U. G. T., 6.480; Industria Hojalateros, 2.600; Femenino, 2.600; Mostrador, 2.600; Compañía, 1.600; Cocina, 500; Compañía, 500; Vinos, 750; Escribanos, 850; Helados, 85; En total, 6.480.

Secretariado Provincial, U. G. T.

CONVOCATORIA

El presente se convoca a los miembros de este Secretariado Provincial a la reunión del Consejo que tendrá lugar el próximo día 24, a las 5 30 horas, por lo que se convoca a los miembros de este Secretariado Provincial, en nuestro domicilio, calle Colón, 13.

LA COMISION EJECUTIVA

dos, 104; S. P. O. madera, S. areros, caña y mimbres, en Tabernas Blancas, 1.000.

Suma y sigue, total, 339.432 70 pesetas.

Donativos en prendas: Vicente Oltra Suria, una pieza kaki para tabardos; S. R. I. distrito Teatro, 100 jerseys, 50 cazadoras, 36 camisas y 36 calcancillos.

ENTREGA DE UNA BANDERA

A la 58 Brigada Mixta

En la mañana de ayer se celebró en su acantonamiento el acto de entrega de la bandera a la 58 Brigada Mixta, resultando aquel una magnífica fiesta militar, de exaltación de los sentimientos de independencia y libertad de nuestros combatientes y demostrativa de la capacitación que ha alcanzado el Ejército Popular.

Actuó de madrina la simpática joven Guillermina Mearano, y entre ellas como el jefe de la citada Brigada pronunciaron entusiastas discursos de elevado sentido patriótico, así como el comisario de Brigada.

En la plaza del pueblo desfiló la fuerza ante la bandera, presenciando el acto el comandante jefe, así como representaciones e invitados, destacándose entre éstos el subsecretario de Obras Públicas, señor Marcos; la madrina; el jefe accidental de la División; el ex comisario de la Brigada, Canals; el delegado de Transportes de Carabineros de esta zona; Antonio Millor, presidente de la J. I. R.; presidente del Tribunal Militar, don Fernando Esteban; representantes de otras Divisiones, entre ellas el comisario Rojo y el también comisario Campos.

A continuación se sirvió una comida a la que asistieron el comandante Mateo Antónanzas, jefes, oficiales e invitados y en la que se pronunciaron entusiastas discursos. Como esta Brigada la componen, entre otros, un gran número de asturianos, se dedicaron sentidos recuerdos a Asturias, con motivo de hacer ahora el acto de su invasión por el extranjero.

Con este motivo también, en el acto estuvo representada la Casa de Asturias en Valencia.

Significado y perspectiva de nuestra resistencia

(Del "Boletín decenal" del Estado Mayor Central)

La Cámara de los Diputados ha tributado un merecido homenaje a nuestro Ejército, secundando las palabras elogiosas que le dedicó el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional. En este homenaje hallábase simbolizada la gratitud de todo nuestro pueblo hacia quienes, con las armas en la mano, defendían la independencia de la Patria.

También en el extranjero se ha venido hablando durante estos últimos tiempos de nuestro Ejército. Las publicaciones técnicas, los cronistas especializados en estos problemas han pasado de lo anecdótico, de la crítica y el estudio de tal o cual batalla, de la eficacia de este o aquel armamento, al análisis y a la explicación de la táctica seguida por el Ejército republicano.

La consigna de resistencia, de resistencia activa, dada por nuestro Gobierno y tan tenazmente aplicada por nuestros combatientes, ha impresionado a muchos. Las referencias y antecedentes que se buscan son copiosísimos y para todos los gustos; pero sobre todas las explicaciones que se dan, se deja sin descifrar la más importante: el porqué de nuestra resistencia.

No se explica, sin embargo, la causa real, la que ha hecho posible en circunstancias extraordinariamente difíciles, la aplicación justa de esta táctica, que, si bien era determinada por las condiciones de la lucha, precisaba el concurso de factores que suelen desestimarse en las publicaciones divulgadas.

Esta causa fundamental ha de buscarse en las características que ofrece el Ejército republicano, características que no pueden concretarse en lo que, con palabras absolutamente técnicas y de alcance muy limitado, aplicadas a nuestras tropas, se acostumbra a llamar "calidad del material humano". Las cualidades físicas y anímicas, la fortaleza corporal, que permiten arrostrar todas las dificultades con ánimo resuelto, incluso la exaltación moral de tipo general que en un momento dado puede tener un Ejército, no bastan para explicar el éxito de nuestra resistencia.

La explicación que se esboza en la razón de la lucha que sostenemos, que ha puesto en tensión la voluntad de defensa de todo el pueblo, la cual halla expresión grandiosa y elocuente en la conducta de los combatientes. Esto es lo que da a nuestro Ejército su carácter político específico, y esta sustancia política, con todo lo que entraña—seguridad en la victoria de la causa justa, nacional, que defiende—, es la que ha hecho posible que se resistiera en Irún hasta el último instante sin municiones y escaso armamento, y que se haya podido combatir durante más de dos años en las condiciones que hoy empezamos a apreciar los expertos de fuera, bajo una desproporción gigantesca de medios bélicos.

Ello ha permitido crear un Ejército en las peores condiciones imaginables, en plena lucha. Y se ha creado gracias al aliento político de nuestro Ejército, porque va a combatir, consciente de lo que defiende, ha comprendido la importancia decisiva de la capacitación y ha sido un colaborador del mando, un subordinado, no en el sentido estricto de la palabra, sino pensando toda su voluntad para obtener la mayor eficacia de la disciplina y de los conocimientos militares.

Naturalmente que una táctica y una estrategia han de concebirse teniendo en cuenta, no sólo las particularidades operativas de tipo material, como el terreno sobre el que vaya a desencadenarse la batalla o batallas futuras, sino otros factores no menos importantes. Su aplicación íntegra sólo es posible cuando la guerra constituye un deber nacional, político, sentida por todo el pueblo.

¿Quién hubiera resistido como lo ha hecho y lo hace nuestro Ejército? Desde luego, el del enemigo; no. ¿Qué hubiera ocurrido si los resultados de sus batallas defensivas, que fueron posible por el derecho de material que determinaba una desproporción inconcebible, hubieran quedado en nuestro haber? Más claro: si lo

de Bilbao, Málaga, etc., hubiera sucedido al revés, ¿puede admitirse nada que en la zona invadida hubiesen pasado las cosas como en la del Gobierno de la República? No. Porque el enemigo no cuenta con una base sólida como la nuestra.

Por eso, la táctica de la resistencia activa no es un recurso puramente militar, sino un camino de victoria trazado con pulso firme sobre una situación real. En primer lugar, esta táctica ha sido posible por las características de nuestro Ejército, que, como hemos dicho, no pueden darse en el Ejército enemigo, ya que sólo existe cuando todo un pueblo forma un bloque de granito en torno a una causa común. En segundo lugar, esta táctica permite la puesta en juego de todas nuestras reservas interiores y exteriores.

Entre estas reservas, de volumen incalculable, y cuyo peso se hará sentir a su tiempo en la balanza de manera decisiva, figura en primer término la capacitación y la organización de nuestro Ejército, que se desarrolla con ritmo acelerado. Y figura también la actuación de nuestro más poderoso aliado, el pueblo español, que vive al otro lado de trincheras. El sentido nacional que impregna nuestra lucha tiene que repercutir en todo el territorio habitado por españoles.

La República encarna la dirección del movimiento de independencia nacional, y en el territorio donde se ejerce su autoridad, el pueblo secundará apasionadamente

Del Extranjero

El Gobierno Daladier piensa nombrar un embajador en Burgos

Paris 22.—Según «L'Humanité», el Gobierno Daladier tiene la intención de nombrar en fecha próxima un embajador en Burgos, respecto a lo cual dice el periódico: «He aquí a lo que hemos llegado de en el curso lógico de la política de iniquidades y traiciones inaudadas en Munich. Se niega el proporcionar trigo a los republicanos españoles, se pretende, incluso, prohibir todo aprovisionamiento de la República hermana; y pero se reconoce a Franco, se le deja asesinar a los franceses y además se está dispuesto a tratar con Hitler para la constitución de un bloque europeo fascista contra la U. R. S. S.»

«Francia aceptará la dominación del Reich sobre los Balcanes y Turquía, hasta Irán, y abandonará Siria. Francia aceptará el plan de ocho años de Goering. Aceptaré, rompiendo el pacto franco-soviético, la aventura del Reich sobre la Ucrania soviética, Francia, en fin, convertida en potencia de cuarta categoría, aceptará la instalación del fascismo en España. Pero, para lograr esto, Mussolini ha dicho claramente que Francia debe cambiar de fisonomía. Los principios democráticos deben quedar abolidos en ella. Hace falta en Francia una dictadura fascista que quebrante los sentimientos de libertad y antifascismo del pueblo francés.»

Por todas partes se halla la traición y el crimen en beneficio del bloque fascista, porque es necesario salvar al capitalismo en acecho, quebrantar el impulso de la clase obrera trabajadora hacia una suerte mejor.

«Pueblo de Francia: reacciona pronto, en seguida, que el momento apremia! Hay que salvar a España, la paz, la democracia y al mismo tiempo a Francia.»—A. I. M. A.

LA OFENSIVA DE LAS "DOS-CIENTAS FAMILIAS" CONTRA EL PROLETARIADO FRANCÉS

Paris.—Los ministros se han reunido en Consejo a las nueve y media en El Eliseo. Según el comunicado facilitado, Daladier hizo una exposición general sobre la situación económica y financiera del país e indicó la orientación general del plan indispensable que será ejecutado por decretos.

esta defensa. Pero el español que se encuentra en la zona invadida abraza este mismo sentimiento.

Nuestra resistencia activa tiene, pues, como resultado inmediato, el permitir que entren en juego con mayor eficacia cada vez, entre otras, estas dos importantísimas reservas: la capacitación de nuestro Ejército y la actuación de los españoles de la zona invadida.

La capacitación, la superación técnica de los combatientes de todas las armas, del soldado y del jefe, ha permitido forjar un Ejército que ya es temido por el invasor, un Ejército que en las peores condiciones supo enfrentarse con las divisiones italianas, derrotándolas en más de una ocasión; un Ejército que ha superado en agilidad y audacia operativas y en perfeccionamiento táctico en la defensa, a los Estados Mayores de italianos y alemanes.

Junto a esta reserva, en pleno desarrollo, ha de actuar en lo sucesivo con gran intensidad la constituida por la retaguardia de la España invadida. Los españoles al otro lado de las trincheras, a la lucha por la independencia de la Patria. Acabarán por identificarse con la causa nacional que nosotros defendemos y cuya victoria será asegurada por la acción conjunta de todos sus hijos.

Este es el significado y estas son las perspectivas que encierra la táctica de la resistencia activa, por cuyo éxito ha hecho y seguirá haciendo nuestro Ejército cuantos esfuerzos y sacrificios sean necesarios.

El Consejo aprobó un importante movimiento diplomático.

Bonnet expuso la situación exterior. El Consejo decidió aplicar sanciones en caso de no ejecución de las horas suplementarias de trabajo ordenadas por el Gobierno en interés de la defensa nacional.—Fabra.

Esa retirada no puede satisfacer

Londres.—El «News Chronicle» comenta la retirada de los 10.000 italianos, y dice que hay todavía muchas tropas italianas en España y que no han sido retirados los técnicos ni el material que tiene más importancia que la infantería. Por tanto, la retirada de esos diez mil hombres no puede ser considerada en manera alguna como un arreglo de la cuestión española. Darse por satisfechos equivaldría a colocar a Francia ante enormes dificultades. La reciente crisis internacional le ha hecho comprender el peligro en que se encuentra mientras las tropas, los cañones y los aviones de Italia y Alemania estén a lo largo de los Pirineos.—Agencia España.

NUOVA COMBINACION DIPLOMATICA

Paris.—Según la combinación diplomática aprobada esta mañana por el Consejo de ministros, el embajador de Francia en España, señor Labonne, es nombrado residente general en Túnez. Será sustituido por el actual director del Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros, señor Jules Henry.—Fabra.

EL ESPIONAJE ALEMÁN EN NOROCCIDENTAL

Nueva York 22.—La quinta sesión del proceso contra los espías nazis ha estado consagrada al interrogatorio del principal acusado, Rumrich.

Afirmó que experimentaba sentimientos patrióticos hacia los Estados Unidos y que al fin de su actividad había sido desmembrar la actividad de los espías extranjeros.

Rumrich es natural de Chicago, pero fue educado en Alemania.—Fabra.

TODA LA PRENSA RUMANA, CONTRA LA ACTITUD DE HUNGRIA

Bucarest 22.—Toda la Prensa rumana protesta energicamente contra la actitud húngara y rechaza los principios en que se basa el Gobierno de Budapest.

(Pasa a la página siguiente)

Concepciones

LA VORAGINE FASCISTA INTERNACIONAL

Los acontecimientos internacionales que en el orden político se suceden ininterrumpidamente, hacen que nuestros augurios cobren, sin restringencias, calidad de apoteogías.

En uno de nuestros recientes comentarios no nos resultó—la fría realidad—está demostrando—aventurado decir, como corolario, que la política a seguir indudablemente por las democracias europeas ante las provocaciones del totalitarismo era la de firmeza más inequívoca. Entendíamos que las audacias en crecimiento puestas en boca por el totalitarismo las exigían sin paliativos. Nuestras hipótesis, después de la invasión germana en Checoslovaquia, van siendo corroboradas por la realidad.

El abogo nuestro a que nos referimos salta ferviente de los puntos de nuestra penola ante la inminencia de la invasión germana sobre Checoslovaquia y con anticipación, a la funestamente célebre reunión de Munich, ade los cuartos. Pero ella se celebró con todos los honores, ante la sorpresa del democratismo ecuménico auténtico... Esta autenticidad democrática universal quedó abortada ante la realidad del conciliábulo que los cuartos iban a celebrar en Munich. No era, la novedad, para menos.

Sobre el tempestuoso oleaje del litigio político incubado en las esferas oficiales del internacionalismo democrático-totalitario, la sutileza ciudadana presentaba o advertía el cabalgar, entre trágicas y ardidas brumas, de los cuatro jirinetes del Apocalipsis. No otra cosa que la inminencia de la hecatombe europea se dibujaba con rasgos de fatídico fatalismo en el horizonte político internacional ante la tirantez ostensible inminente, entre sí, en las Cancillerías europeas. Pero, inopinadamente, las magistraturas directivas de la política europea acuerdan una reunión en Munich. Y automáticamente, sobre el cielo gris de la localidad germana, queda fluyendo el interrogante...

«Era posible que Francia, la enemiga asaz de la Alemania de los Hoenzollern—que no otro precursor—tiene la proclama política del nazismo—llegara a tener acuerdos o pactos, más o menos tácitos, con su irreconcilable enemigo?»

«Era posible asimismo que Daladier—combatiente al fin y al cabo del 14 contra Alemania—fuera a prosternarse de hinojos ante el genuino representante del teutonismo «Guillermino»? Era posible también que Inglaterra, olvidándose de su dignidad y la de su aliada arrastrara a ésta a la humillación de Munich? Era posible, en suma, que las fuerzas, en mortal pugna durante la Gran Guerra, llegaran a una cententes o política conjunción?...

Momentáneamente, todo ha sido posible para consumar el sacrificio territorial checoslovaco en holocausto de la voracidad hitleriana. Los estadistas pseudo-democráticos hipotecaron su dignidad ante la paz hipotética que les fue ofrecida en Munich por el fascismo internacional. Una paz—sepan bien las claudicantes magistraturas anglo-francesas—que no ha de oponerse a la desbordada fantasía de Hitler, a la creación en Centroeuropa del Gran Reich...

Las arremetidas que la Prensa nazi reanuda ahora contra Inglaterra ante la propaganda y puesta en práctica del rearme británico, confirman fehacientemente cuanto exponemos.

Alemania ya califica, como una nueva actitud de desconfianza la propaganda y preparación intensiva pública que Inglaterra desarrolla en estos momentos. Y olvidando la pleitesía anglofrancesa que se le ha rendido en Munich autorizándose a que prosiga impetuosamente la aplicación y cultivo de su política pangermanista,

de nuevo se engaña y amenaza. Esta es la situación a que nos han conducido las claudicaciones anglo-francesas.

El totalitarismo, de acreditados cimientos chantajistas—no es otra su estructura política—, no entiende de parlamentarismos morigerados. Asienta sus ejecutorias sobre matices audazmente hiperbólicos. Diganlo, si no, las premisas que para la solución del conflicto español exhibe la megalomanía de Mussolini: la anexión a Italia de las Baleares; un Gobierno que no le sea hostil; un empréstito de la City y garantías políticas y económicas en Iberia... Pues bien: no nos gusta el programa del «cajón» Mussolini. Ni sabemos qué derechos le tenga acumulados la Historia para atorgarse tales facilidades en España. Aquí se produjo una sublevación contra un Gobierno legítimo y el ampararla activamente, no tiene acreditado otro título—y muy legítimo—que el de cleptomano o tibur internacional. No podemos explicarnos sus abrojos más que por los reptos de la megalomanía que padece o las convulsiones del «edilium tremens» que su personalidad denota frecuentemente hasta tomar en ella calidad idiocrática. Así es como queda explicada su ofrenda para la solución del hispánico conflicto. Como también queda explicado que las audacias de estos aventureros internacionales, de esta amalgama fascista exótica en plena voragine es posible gracias a la pasividad suicida de las democracias... Pero puede muy bien ocurrir—y es tiempo de evitarlo—que, como dice un aforismo muy español, lleven éstas, en el pecado, la penitencia...

ALFREDO MUÑOZ

Un artículo de Alvarez del Vayo

Londres.—El «News Chronicle» se ocupa de la continuación de la guerra de España y de la próxima Campaña de Invierno. Dice que éste puede ser muy duro y que los inocentes sufrirán la falta de viveros. El señor Toller prepara un envío de viveros a España, y ha solicitado el apoyo del Gobierno norteamericano y de otros Gobiernos, a este propósito.

El mismo periódico publica un artículo del ministro de Estado español, Julio Alvarez del Vayo. En él dice: «Nosotros deseamos más que nadie la paz en Europa. Recordemos los horrores de una guerra, porque vivimos la experiencia personal. Hace un llamamiento a los países donde sobre el trigo, y termina diciendo que si alguien se imagina que el hambre puede provocar nuestra capitulación, se equivoque. España está decidida a todos los sufrimientos, y resiste y resistirá, porque sabe que depende de su esfuerzo reconstruir mañana con la colaboración de todos los españoles que amen a su Patria. España será, tras la guerra, una nación libre y fuerte. Los trece puntos del Gobierno español que constituyen la línea fundamental de la República ofrecen las posibilidades de la reconstrucción de España y de la labor común de todos los españoles al terminar la contienda. El plebiscito que el Gobierno español ofrece con un máximo de garantías demuestra que la voluntad del pueblo español será respetada, permitiendo la rápida unidad española, una vez nuestra Patria se vea liberada de la invasión extranjera.»—Agencia España.

El invierno no espera. Toda la retaguardia unida para vencer al frío, entregando sus donativos, en metálico, mantas, ropas de abrigo, al Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno, Montornés, 5, Valencia.

Gran Festival Pro Sanidad Fucras Blindadas, organizado por

AMALIA DE ISAURO

Con la cooperación de

Mariano Dicenta - Orquesta Iris

y valiosos elementos artísticos.

Mañana Domingo, a las 19:30 de la mañana

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—LEVANTE.—Fueron rotundamente rechazados por los soldados españoles dos golpes de mano enemigos en los sectores de El Toro y Caudiel. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
 Además de la agresión consignada en el parte de ayer, los aviones de la invasión bombardearon en la noche última y madrugada de hoy cuatro veces más el casco urbano de Barcelona, destruyendo gran número de viviendas, en la zona más densamente poblada de la ciudad, entre ellas, el edificio en que se halla un reformatorio de menores.

Las víctimas recogidas hasta la hora de redactar este parte se elevan a 20 muertos y 67 heridos, en su mayoría niños y mujeres. Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los hidros extranjeros, que cayó ardiendo al mar a 15 millas de la costa.

También en la madrugada última fue bombardeada Tarragona por un hidro extranjero; los explosivos ocasionaron la destrucción de viviendas y víctimas entre la población civil. A las 12:47 horas de ayer dos trimotores italianos «Savola 81» lanzaron 14 bombas sobre Alcañal de Henares, varias de las cuales cayeron en el Manicomio de dicha población. La agresión causó 16 muertos y 37 heridos.

En la mañana de hoy los aparatos de la invasión, procedentes de Mallorca, agredieron Valencia y Tarragona. El bombardeo de la ciudad catalana fue realizado por diez trimotores «Savola 81», a los que nuestros cazas persiguieron y ametrallaron.

A las 19:00 un hidro alemán intentó bombardear Barcelona, siendo rechazado por el fuego de los antiaéreos republicanos.—Febus.

Centro

LAMONEDA VISITA A DESTEREO
 Madrid.—Ramón Lamonedá dedicó el día de hoy a visitar los departamentos de propaganda y editorial del partido.

También estuvo en la Agrupación Socialista Madrileña. Luego tuvo una conversación de hora y media con don Julián Besteiro. El resto del día lo dedicó a visitar distintas organizaciones socialistas de la capital.—Febus.

COMITES DE ENLACE U. G. T.-C. N. T.

Madrid.—Se ha celebrado en la Sala Ariel una reunión de los Comités de Enlace con todos los Comités centrales y de sección U. G. T.-C. N. T. de espectáculos públicos, del sector Centro. Se acordó invitar al Comité de Enlace Nacional, para que haga extensiva a Cataluña los acuerdos sobre libre sindicación.—Febus.

LA POLICIA TRABAJA
 Madrid.—La Policía madrileña continúa dando pruebas de su actividad.

En las últimas horas ha practicado 7 detenciones por jugar a los prohibidos; 5 por transacciones a precios abusivos; 4 por intercambio de víveres y géneros; 2 por tenencia ilícita de armas; uno por robo; dos por hurto; y uno por desafección al régimen.

Todos los detenidos han pasado a disposición de los Tribunales correspondientes.—Febus.

TRIBUNALES ESPECIALES DE GUARDIA Y TRIBUNALES POPULARES

Madrid.—Uno de los Tribunales Especiales de Guardia ha condenado al soldado Victoriano Larraya a un año de internamiento en campo de trabajo, que habrá de cumplir en un batallón disciplinario de choque, y a 25.000 pesetas de multa, por vender un panecillo por la cantidad de cinco pesetas. Las circunstancias del hecho que justifican la gravedad de la sanción, son las siguientes: El panecillo era uno de los del cuartel, denominado chusco, y la venta la realizó a dos muchachos de 12 y 15 años, respectivamente, que pusieron cada uno para adquirirlo, 250 pesetas; la transacción tuvo lugar en la plaza del Metro, de Atocha, donde han ocurrido otros hechos análogos que motivaron detenciones y procesos, por lo cual el soldado Larraya, nomina Lonja de los Panecillos.—Febus.

Madrid.—Los Tribunales Populares han condenado a Angel Marín Torres, por desafección al régimen, a la pena de un año y cuatro meses de internamiento, y por igual causa a seis meses de internamiento. A tío Morales No. La condena por desafección, Cucaepel, uniz, ha sido abuel.

Madrid.—Se encuentra en Madrid el ministro de Estado don Julio Alvarez del Vayo. Su viaje tiene, según ha manifestado, dos finalidades: La primera es templar su espíritu con la emoción de Madrid, respirando la atmósfera de entusiasmo y tenacidad de nuestro pueblo. La otra es estudiar las necesidades de los madrileños para intensificar en todos los países extranjeros las iniciativas y transacciones comerciales —que más directa e inmediatamente puedan redundar en su beneficio. Hemos de poner todo en acción —ha dicho— para reducir al mínimo las penalidades que la guerra impone a estas mujeres y a estos hombres que con tanta dignidad y heroísmo resisten las adversidades, para gloria de España y admiración del mundo.

Alvarez del Vayo permanecerá algunos días en Madrid.—Febus.

El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, estuvo este mediodía visitando el Consejo Municipal de Madrid con el alcalde señor Henche, que ha de salir mañana de viaje para asistir al Congreso que se celebrará en Bruselas, en representación del Partido Socialista Obrero Español, con don Indalecio Prieto. Allí celebró una extensa conferencia.

Interrogado el señor Alvarez del Vayo sobre el motivo de su visita al Ayuntamiento madrileño, manifestó que estaba motivada simplemente por el deseo de expresar al Consejo Municipal la admiración que siente hacia el heroico vecindario madrileño.

También ha celebrado una entrevista con el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, anterior a la mantenido con el alcalde.—Febus.

A primera hora de la tarde, el ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, acompañado del jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona Centro-Sur, general Miaja.—Febus.

Más del extranjero

(Viene de la página primera)
 por reclamar la entrega de territorios sobre los cuales jamás tuvo derecho.

Desde hace veinte años—dicen— Hungría vive en una «continua locura de grandeza».

El «Universus» declara que los dirigentes húngaros, descontentos de desviar la atención de la opinión pública de la miserable situación en que se encuentran las clases populares húngaras, mantienen una febre incitante en ese sentido de reivindicaciones.—Febus.

YUGOSLAVIA, CONTRA LAS PRETENSIONES HUNGARAS

Belgrado 22.—Los periódicos dan cuenta que Lubinski, jefe del Gabinete de Beck, ha celebrado hoy en Budapest una entrevista con el ministro de Yugoslavia, quien le expuso detalladamente la opinión de Belgrado desfavorable a la creación de una frontera común húngaro-polaca.—Febus.

COMENTARIOS A LA CAIDA DE CANTON

Washington 22.—Se estima que la toma de Cantón por los japoneses constituye una amenaza para los intereses norteamericanos en aquella región de China, aunque esta amenaza sea mucho menor que la que pesa sobre los intereses británicos.

En los círculos políticos y diplomáticos norteamericanos se opina que Hong Kong quedará convertido ahora en un segundo Shangai, y que su comercio, dependiente sobre todo del interior, quedará anulado.

Por otra parte no se considera probable una acción diplomática estadounidense si los japoneses se atienen a una actitud semejante a la que observaron en Shanghai y respetan los intereses norteamericanos con una política de puerta abierta.—Febus.

París 22.—La Prensa dedica hoy sus comentarios a la entrada de los japoneses en Cantón.

El «Journal» dice que los japoneses han ido a Cantón para tratar de establecer el bloqueo y matar la prodigiosa vida comercial de la región que no sólo es China, sino internacional.

El periódico añade que la amenaza va sobre todo contra Hong-Kong, clave del imperialismo británico en Extremo Oriente y contra la colonia portuguesa de Macao.

El «Figaro» dice que la conquista japonesa será durante mucho tiempo inestable y precaria, a causa sobre todo de la torpeza brutal de sus procedimientos militares.

Añade que pronto se verá a Alemania reaparecer en Oriente para un nuevo reparto.

«Le Peoples» pregunta por qué Inglaterra ha permanecido impasible y dice que Londres espera la toma de Hankou después de la de Cantón para una mediación.—Febus.

Londres 22.—Los periódicos dicen que los japoneses han conseguido un importante objetivo con la toma de Cantón, importante lazo de China con el exterior, pero añaden que la autoridad de Chan Kai Chek no ha sufrido menoscabo alguno.

Varias notas locales

Orquesta Sinfónica de Valencia.
 —El domingo 23, a las once de la mañana, se celebrará el tercer concierto de la serie primera de la temporada 1933-34, bajo la dirección del maestro Izquierdo. El programa se compone de las obras «Arabescas» (pequeña suite), de Eduardo Panach; «Danza de los marineros rusos», de Gliere; «Sinfonía núm. 3» (escocesa), de Mendelssohn; «La Orestíada» (obertura), de Teneiev; y «La Walkyria» (cabalgata), de Wagner.

El próximo domingo 30, el concierto estará dedicado a un festival de música romántica, con la cooperación del notable violinista Abel Mas.

Enseñanza y Divulgación Agrícolas.—El Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria ha organizado un nuevo Curso de Cunicultura, de dos meses de duración, para ampliar los conocimientos adquiridos en los anteriormente celebrados, que tendrá lugar desde el 1 de noviembre al 31 de diciembre próximos.

Se admitirán hasta 30 alumnos oficiales y 20 más oyentes o libres.

Las clases se dedicarán a la enseñanza de la cría del conejo y utilización y curtido de las pieles, mediante conferencias teóricas, que tendrán lugar en los salones de la Cámara Oficial Agrícola de esta ciudad, y de prácticas y visitas a los establecimientos cunícolas de la región.

Los solicitantes para matrícula que será gratuita, deberán dirigirse al Servicio de Enseñanza y Divulgación de Reforma Agraria, calle de Salamanca, 14, hasta el día 30 del presente mes.

Toma de posesión.—Don Joaquín Viladrich Vila nos comunica su toma de posesión del cargo de delegado general de la Dirección general de Evacuación y Refugiados para la zona de Levante.

Le deseamos acierto en el desempeño de su importante misión.

¡Soldados internacionales!

El Socorro Rojo Internacional os despide con verdadera emoción, pero con la seguridad de que pronto volveremos a reunirnos para celebrar el triunfo de las masas oprimidas sobre las aspiraciones de los países totalitarios.

¡Salud, hermanos internacionales! llevais el agradecimiento de un pueblo que es el vuestro, y el amor del S. R. I. que a todas partes os seguirá!

Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

SE DESEA SABER EL PARADERO DE...

Juan Tena Pitar y Vicenta Tena Pitar, de Benasal (Castellón). Carmen Sánchez, de Pueblo Nuevo del Terrible, y según noticias, se encuentra en esta localidad.

Manuel Peláez Suárez, guardián de Asalto, evacuado de Asturias. Noticias de todos, al Comité Provincial del S. R. I., calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

Se desea

comprar o alquilar refinador y mezclador del ramo de chocolatería. Ofertas, plaza Manuel Ceballos, número 12, segunda puerta.

Se necesita

muchaacha para las faenas domésticas. Presentarse kiosco de periódicos de la calle de Colón, esquina a la de Sorriá.

Coches-cunas

y sillitas para nene, se venden y se compran por muy deteriorados que estén. Hay ruedas y gomas sueltas.

Pintor S. Abril, 16, bajo.

Matrimonio

sin hijos desea piso con o sin muebles, o una o dos habitaciones con derecho a cocina. Escribid al núm. 19.511. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Inspección de Servicios del Comisariado del Grupo de Ejércitos

Se ruega la urgente presentación en esta Inspección, plaza Roja, 23, segundo, del comisario delegado de Guerra don Baldomero Algorta Fernández, para comunicarle instrucciones oficiales.

Vea usted en ESLAVA a Amalia de Isaura

Se vende

vajilla extranjera completa, juegos de cristalería, armario de lunas y sésion. Razón: Avenida Méjico, número 2, portería, de 2 a 7 tarde.

S. R. I.

LA CAMPANA DE INVIERNO DEBE SER ROBUSTECIDA CON LA MAS ENTUSIASTA COLABORACION DEL PUEBLO ANTIFASCISTA.

S. R. I.

Se desea

piso pequeño amueblado, pensión económica o habitación con dos camas y derecho a cocina. Solamente por escrito a Denis, 79, cuarta puerta.

Matemáticas

Clases para todos los grados y carreras, y rapidísimas para Escuelas Guerra y Cultura general; a todas horas y módicos honorarios. Razón: Pelayo, 3, sexta.

Profesora

en partes, de Madrid, les ofrece sus servicios y consultas reservadas. Matías Perelló, núm. 8.

FINCA

vendo entera o por pisos. Burriana, núm. 57, de 12 a 1 y de 4 a 5 tarde.

S. R. I.

VISITAR LA EXPOSICION PERMANENTE DE FOTOGRAFIAS Y PROPAGANDA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL. PAZ, 33.

Deseo alquilar

piso sin muebles, en sitio céntrico, primero o segundo. Gratificaré bien a quien me lo proporcione. Escribid al núm. 19.521. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

S. R. I.

¡MUJER!
 LA CAMPANA DE INVIERNO EXIGE DE TI UN PEQUEÑO SACRIFICIO. UNA PRENSA DE ABRIGO PARA NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES. ¡NO LA NIEGUES!

S. R. I.

PIENSO compuesto «AVITUR», para la alimentación racional de gallinas.

PULPA preparada «AVITUR», producto sano y alimenticio para conejos.

«FOSFATIN SUPER «AVITUR», para la cría, robustez y engorde de cerdos, aves, vacas y demás animales domésticos.

«OSTRIN-AVITUR», para gallinas.

Los productos «AVITUR» son los más indicados.

AVICOLA DEL TURIA
 General San Martín, 20.

Funcionario del Estado

desea habitación en sitio tranquilo, con o sin pensión, casa formal, u ser posible señora sola o reducida familia. Escribid núm. 112, «Le Información». Lauria, 10.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

GRANDIOSO EXITO

SEIS PRECIOSOS DIBUJOS TECNICOLOGICOS Y EL NOTICARIO NACIONAL ESPAÑOL AL DIA NUM. 69. CON ULTIMAS INFORMACIONES.

SE VENDE

Se vende entera o por pisos. Burriana, núm. 57, de 12 a 1 y de 4 a 5 tarde.

S. R. I.

SE DESEA

comprar o alquilar refinador y mezclador del ramo de chocolatería. Ofertas, plaza Manuel Ceballos, número 12, segunda puerta.

Se necesita

muchaacha para las faenas domésticas. Presentarse kiosco de periódicos de la calle de Colón, esquina a la de Sorriá.

Coches-cunas

y sillitas para nene, se venden y se compran por muy deteriorados que estén. Hay ruedas y gomas sueltas.

Pintor S. Abril, 16, bajo.

Matrimonio

sin hijos desea piso con o sin muebles, o una o dos habitaciones con derecho a cocina. Escribid al núm. 19.511. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Lavandera

Se precisa, facilitándole jabón Escribid núm. 111, «Le Información». Lauria, 10.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

GRANDIOSO EXITO

SEIS PRECIOSOS DIBUJOS TECNICOLOGICOS Y EL NOTICARIO NACIONAL ESPAÑOL AL DIA NUM. 69. CON ULTIMAS INFORMACIONES.

SE VENDE

Se vende entera o por pisos. Burriana, núm. 57, de 12 a 1 y de 4 a 5 tarde.

S. R. I.

SE DESEA

comprar o alquilar refinador y mezclador del ramo de chocolatería. Ofertas, plaza Manuel Ceballos, número 12, segunda puerta.

Se necesita

muchaacha para las faenas domésticas. Presentarse kiosco de periódicos de la calle de Colón, esquina a la de Sorriá.

Coches-cunas

y sillitas para nene, se venden y se compran por muy deteriorados que estén. Hay ruedas y gomas sueltas.

Pintor S. Abril, 16, bajo.

Matrimonio

sin hijos desea piso con o sin muebles, o una o dos habitaciones con derecho a cocina. Escribid al núm. 19.511. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

S. I. A.
 (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)
 Una forma de ayudar a nuestros luchadores es contribuyendo a la suscripción abierta por

S. I. A.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Castellón
 AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de libretas de ahorro, de este establecimiento, las presentes, si no lo hubieren hecho ya, plaza del Doctor Landete, número 8, de diez a trece horas, para quedar registradas en estas oficinas.

EL DIA 1 Y 2 DE NOVIEMBRE SE CELEBRA LA GRAN CONFERENCIA DE LA SOLIDARIDAD A LA QUE HABRAN DE ASISTIR DELEGACIONES DE LOS COMITES DE AYUDA A ESPAÑA EN TODO EL MUNDO

Orquesta Sinfónica de Valencia
 Dirección: Maestro IZQUIERDO

TEATRO PRINCIPAL
 Mañana domingo, 23 de octubre, a las once de la mañana
 Gran Concierto Sinfónico
 Temporada 1933-34
 Serie primera
 Tercer concierto

S. I. A.
 (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)
 En todas nuestras oficinas se reciben donativos en metálico y ropas viejas que S. I. A. destina a la ayuda de nuestros luchadores.

COLABORAD CON S. I. A. EN SU OBRA

Cartelera de Espectáculos
 (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía de arte dramático. Dirección artística, Soler-Mari.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «La rapsodia sobre temas del «Quijote», de Cervantes, en dos actos, divididos en 21 cuadros y tres entrecuadros, en prosa y verso, titulada «El caballero de la Triste Figura». Clamoroso éxito. Espléndida presentación.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas, de Juanito Martínez.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval». Éxito apoteósico.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 5:30 tarde y 9:45 noche: «Las tocas». El mayor éxito del día. La revista de más gracia y más bien presentada hasta la fecha.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepin Fernández.—Hoy sábado, a las 5:15: «La canción del olvido» y «La moza del Carrascal». A las 9:45: «La labrador» y «La moza del Carrascal».—Mañana domingo, a las 5:15: «La labrador» y «La moza del Carrascal». A las 9:45: «La labrador» y «La moza del Carrascal».

El próximo martes, a las 9:30, función homenaje a las Brigadas Internacionales, organizada por el Sindicato de la Industria del Espectáculo Público, C. N. T.

ESLAVA.—LA BARRACA DE FERIA.—Primer actor y director, Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco», con la cooperación de Amalia de Isaura, M. Ruiz, M. Dicenta, Orquesta Iris, Pili Carbonell y otros artistas. Extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morcillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca!» Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4:30 y 9:45 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES
RIALTO.—«Honrarás a tu madre».
CAPITOL.—«Placeres de París».
OLYMPIA.—«Horror al matrimonio».
TYRIS.—«Estrictamente continental».
GRAN VIA.—«Hijo improvisado».
METROPOL.—«Pequeña cometa».
AVENIDA.—«Señorita de Trévez».
SUIZO.—«Vida futura».
GRAN TEATRO.—«Nuestra jilga».
GOYA.—«Piernas de sádica».
PALACIO.—«Nave de Salomón».
POPULAR.—«Chan en S.M.».
IDEAL.—«Bosambo».
MUNDIAL.—«Guerra sin castigo».
MUSEO.—«Secuestro internacional».
VALENCIA.—«Julietta compra un hijo».
JERUSALEN.—«Lobo hambriento».
GINER.—«Tres mosqueteros».
FONTANA ROSA.—«Cuando el diablo asoma», por Joan Crawford y Clark Gable; y «Alas sobre el Chaco», por José Crespo, Lupita Tovar y Antonio Moreno.
SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«El pan nuestro», de Kiro Vidor, con Karen Morley, Tito Herne y Bárbara Pepper, y otros héroes mios, en español, por Jack Harlow y Clar Gable.
LIBERTAD.—«Dioses del aire», emocionante, y «Los criminales del Museo», película de intriga y misterio.
DORE.—«Refugio», por Robert Montgomery y Maureen O'Sullivan; y «Deseo», por Marlene Dietrich y Gary Cooper.

S. I. A.
 (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)
 En su afán de ayudar a los bravos combatientes por la libertad de nuestro pueblo, llama a todos para que contribuyan a la suscripción abierta con destino a la ayuda de nuestros heroicos soldados.